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Ata nº 12 de 12.05.2020 – Sessão Ordinária 
 
Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, na Câmara Municipal de Brazópolis, 

situada na Praça Wenceslau Braz, nº 17, no Plenário Legislativo Vereador Dr. Euclides Machado 

de Souza, realizou-se, em caráter excepcional e por meio de videoconferência, em razão da 

pandemia global causada pelo novo coronavírus (COVID-19), a 12ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Brazópolis. A sessão teve início às 19h00min, sendo aberta pelo Senhor Presidente, 

Vereador Aldo Henrique Chaves da Silveira, que cumprimentou calorosamente todos os 

vereadores, servidores e cidadãos que acompanhavam a transmissão ao vivo pelos canais oficiais 

da Casa. Em seguida, invocando a proteção de Deus e em nome do povo brazopolense, declarou 

iniciados os trabalhos legislativos daquela noite. O Presidente registrou que naquela data 

comemorava-se o Dia da Enfermagem, estendendo homenagem especial a todos os profissionais 

da área, destacando sua coragem, dedicação e importância incontestável na linha de frente do 

combate à pandemia que assolava o mundo. Enalteceu o trabalho incansável de enfermeiros, 

técnicos e demais profissionais da saúde, inclusive mencionando nominalmente o vereador Carlos 

Adilson, técnico de enfermagem, como forma de reconhecimento ao empenho de tantos que, 

naquele momento crítico, se encontravam expostos e comprometidos com o bem-estar da 

população. Pediu a Deus que continuasse concedendo força e proteção a esses profissionais que 

tanto se dedicam à saúde pública. Dando prosseguimento, o Presidente passou a palavra ao 

Secretário da Mesa Diretora, Vereador Dalírio Dias, para realização da chamada nominal dos 

vereadores. O Secretário cumprimentou todos os presentes e, seguindo a ordem regimental, 

confirmou a presença dos Vereadores Adriano Simões, Adilson de Paula, Carlos Adilson, Edson 

Eugênio, José Carlos Dias, Sérgio Pellegrino, Wagner Pereira, Aldo Chaves e do próprio 

Secretário. Constatada a presença da totalidade dos vereadores, o Presidente declarou haver 

quórum para o prosseguimento dos trabalhos. Informou ainda que a leitura da ata da sessão 

anterior estava dispensada, visto que a mesma já havia sido previamente debatida, corrigida e 

aprovada por unanimidade, encontrando-se à disposição no mural da Câmara e nos meios digitais 

oficiais. O Presidente deu sequência à pauta da noite e solicitou ao Vice-Presidente da Mesa 

Diretora, Vereador Adilson de Paula, que procedesse à leitura das correspondências enviadas. O 

vereador agradeceu pela palavra e informou que havia dois ofícios encaminhados ao Executivo: o 

Ofício nº 040/2020, remetendo ao Prefeito Municipal os pedidos de providências e requerimentos 

de informação aprovados na 11ª Sessão Ordinária; e o Ofício nº 041/2020, contendo 

comunicações administrativas de rotina. Após as leituras, o Presidente agradeceu ao Vice-

Presidente e continuou com os expedientes. O Vereador Wagner Pereira solicitou a palavra para 

informar sobre correspondência recebida da Agência do Banco do Brasil de Brazópolis, alertando 

a Câmara sobre golpes financeiros aplicados contra clientes, especialmente idosos. Relatou que 

dois casos haviam sido registrados na semana anterior, e que se tratava de uma tentativa comum 

em diversas cidades, com criminosos solicitando dados bancários por telefone ou mensagens. 

Reforçou que bancos não pedem informações pessoais dessa forma e orientou a população a 

procurar imediatamente a agência caso receba mensagens suspeitas. O Presidente endossou a fala, 

reforçando a importância de alertar a população, especialmente em momento de vulnerabilidade 

causado pela pandemia. O Vereador Dalírio Dias informou que a Prefeitura havia encaminhado, 

por meio eletrônico, as respostas aos pedidos de providência protocolados no dia 15 de abril de 

2020, motivo pelo qual não haveria necessidade de leitura pública das respostas naquela sessão, 

uma vez que todos os vereadores já tinham acesso ao conteúdo. Na continuidade da sessão, foi 

lida a Moção de Felicitação destinada à senhora Maria Noronha Lopes, que completaria 100 anos 

de vida no dia 13 de maio de 2020. O vereador Wagner Pereira, autor da moção, leu o texto em 

plenário virtual, destacando a trajetória da homenageada e o valor da longevidade. O Presidente 

parabenizou a centenária e ressaltou a importância de reconhecer cidadãos que contribuíram para a 

história e a identidade brazopolenses. Seguindo a pauta, o Presidente anunciou que a Comissão de 
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Legislação, Justiça e Redação havia distribuído aos vereadores, para apreciação, o novo 

preâmbulo da Lei Orgânica Municipal, aprovado em 2019. Explicou que, por se tratar de emenda 

à Lei Orgânica, eram necessárias duas votações: a primeira seria realizada naquela sessão, 

enquanto a segunda ocorreria após decorrido o prazo regimental de dez dias. O Vereador José 

Carlos apresentou contribuição textual ao preâmbulo, que foi analisada pela Comissão e debatida 

em reunião que contou com a presença dos Vereadores Wagner Pereira, Carlos Adilson, Adilson 

de Paula e do próprio Presidente. O Presidente agradeceu o empenho dos membros e destacou a 

importância da modernização do texto da Lei Orgânica. Entrando no Grande Expediente, o 

primeiro orador inscrito foi o Vereador Dalírio Dias. Em sua fala, destacou o andamento das obras 

de calçamento na entrada do bairro Bom Sucesso, onde, apesar do transtorno temporário causado 

pelo fechamento parcial da via, as intervenções representavam significativo avanço para a 

comunidade. Parabenizou o Prefeito, o setor de obras e a empreiteira responsável, pedindo 

compreensão da população enquanto as obras estivessem em andamento. Na sequência, tratou da 

situação do COVID-19 no município, ressaltando que, com a chegada do inverno, aumentariam 

naturalmente as doenças respiratórias e, com elas, a preocupação com a pandemia. Pediu que a 

população redobrasse os cuidados, enfatizando que a prevenção individual contribui para a 

segurança coletiva. O segundo orador inscrito foi o Vereador Adriano Simões, que agradeceu ao 

senhor José Edílio Torres pela doação de espaço destinado à instalação de uma torre de telefonia 

celular no bairro Teodoros, ressaltando o impacto positivo da melhoria na comunicação para a 

população local. Também agradeceu à servidora Maria Ferreira, que respondia interinamente pela 

chefia das estradas rurais, elogiando seu desempenho e comprometimento. O terceiro orador, 

Vereador José Carlos Dias, comentou sobre seu requerimento de informação apresentado 

anteriormente, justificando que seu objetivo era obter respostas claras para a população. Falou 

sobre a retirada das barreiras sanitárias, explicando que muitas pessoas buscavam informações 

sobre a razão da medida, e ressaltou que a Prefeitura precisava comunicar-se com mais clareza 

para evitar inseguranças. Defendeu a transparência como ferramenta fundamental no 

enfrentamento da pandemia. O quarto orador foi o Vereador Sérgio Pelegrino, que discorreu sobre 

sua experiência voluntária nas barreiras sanitárias e sobre a dificuldade prática de mantê-las, 

considerando a quantidade de acessos à cidade. Explicou que havia dialogado com o Prefeito e 

com a Secretária de Saúde para esclarecer medidas adotadas após a confirmação do primeiro caso 

positivo no município. Manifestou preocupação com as filas e aglomerações em bancos e 

lotéricas, pedindo maior organização e fiscalização. Também agradeceu ao músico Luca Martini e 

sua equipe, pelo trabalho solidário de arrecadação e distribuição de alimentos às famílias 

brazopolenses. Informou ainda que havia sido liberado recurso de R$ 150.000,00 (cento e 

cinquenta mil reais) destinado ao Fundo Municipal de Saúde, por meio de emenda parlamentar do 

Deputado Federal Mário Heringer. Para encerrar o Grande Expediente, o Vereador Wagner 

Pereira, quinto orador inscrito, tratou da situação da primeira paciente diagnosticada com COVID-

19 em Brazópolis. Explicou que a paciente estava assintomática, em isolamento, e que os 

familiares estavam sendo monitorados pelas equipes de saúde. Comentou as deliberações do 

Comitê de Enfrentamento ao COVID-19, esclarecendo os motivos técnicos para o encerramento 

das barreiras sanitárias. Manifestou profunda indignação quanto à divulgação irresponsável de 

informações pessoais da paciente, incluindo fotos, reforçando o direito constitucional ao sigilo e à 

dignidade da pessoa humana. Passado o Grande Expediente, o Presidente retomou a pauta e 

anunciou a realização da primeira votação do novo preâmbulo da Lei Orgânica Municipal. 

Explicou novamente que a votação se dava em duas etapas, conforme determina o Regimento 

Interno, e que a matéria estava madura para deliberação. Após a votação, declarou aprovado o 

novo preâmbulo por unanimidade, informando que a segunda votação aconteceria após o prazo 

regimental de dez dias. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a participação 

de todos os vereadores e cidadãos que acompanhavam a sessão virtual. Em seguida, declarou 
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encerrada a 12ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brazópolis. Eu, Dalírio Dias, lavrei a 

presente Ata, que, após lida e aprovada, será assinada por todos os EDIS presentes. 
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